

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

**Temperaturas
extremas de Avila**
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 8,8 a las 12,00 horas
Mínima: -0,1 a las 6,00

Año LXV. Número 20.368.

Depósito Legal: AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Martes, 15 de mayo de 1962

No usar el nombre de Dios en vano

Por José M.^a de Llanos, S. J.

Así dice el llamado segundo mandamiento. El precepto es antiquísimo, porque el peligro y la tentación lo son de siempre. Sin embargo, en la práctica damos poca importancia a la exigencia. Todo lo reducimos al juramento. Si no hemos jurado, no hay por qué pensar y examinar más; hemos observado el segundo precepto de la tabla. Sin embargo...

Me lo recordaba un amigo, con toda exactitud. Es fácil que todos, que muchos, pequemos contra este mandato. ¡Cuántas veces en vano! es decir sin el motivo y gravedad debidos, mencionamos el nombre de Dios, el que los antiguos inraelitas, por respeto, no escribían claramente.

El pecado lo es de los piadosos o de los que dicen serlo. Cuando un ambiente nos rodea donde se respira el respeto a Dios, donde se valora la religión y su culto, es entonces cuando apunta el taimado peligro. Como entonces Dios «vale» en el mundo, hay que aprovecharse de él para las cosas del mundo. Y se menciona y trae a colación todo lo divino como apoyo y tapadera, sostén e influencia que nos solucione estas cosas más o menos sucias de la vida. Es decir: mencionamos el nombre de Dios en vano, utilizamos a Dios como medio e instrumento de nuestras cosas terrenas. Y diciendo incluso, que damos testimonio y hacemos apostolado, estamos, repito, «aprovechándonos» de Dios, porque su nombre, su culto, su Iglesia, todo lo suyo se cotiza alto en tal ambiente ¿Entendido?

Hace tiempo, vine a decir lo mismo, con motivo de ciertos anuncios que asociándose con prácticas y recomendaciones santas y religiosas, hacían, al mismo tiempo y con el mismo medio, obra difusora del bien y... negocio aprovechado y redondo. Escribí sobre esta amalgama y se armó la tremolina. Muchos comerciantes, piadosos sin duda alguna, se sintieron molestos, ofendidos, ultrajados. Por muy poco no me llevan a los tribunales. No insistiré, pero por ahí—y por vías paralelas—va esta charla. Son muchos los ingenios y las industrias que saben sabiamente tomar el santo nombre de Dios en vano.

No citaré ejemplos; ahí tenéis, sin embargo, el escaparate—por cierto, acusado y prohibido por antigua prescripción episcopal—donde la imagen religiosa, de la Virgen, del Señor, de algún santo, se utiliza como elemento decorativo. Los transeúntes se paran para admirar la imagen y... de paso, contemplan las mantillas de Semana Santa, o los zapatos de charol. Y bien, esto, tan claro y tan vistoso, nos da la cifra bien expresiva de otros abusos de lengua, de declamación, de ostentación, de confesionalidad. Se proclama a Dios y su gloria y... simultáneamente se apunta al provechillo. En la íntima realidad de los propósitos se ha faltado al debido respeto al Señor, mezclándolo con nuestras apetencias de tierra y mez-

(Pasa a la página 8.^a)

San Isidro, Glorioso Patrono del Campo



Hoy, festividad de San Isidro Labrador, todos los pueblos españoles se visten de gala para celebrar al Patrón de los agricultores, según antiguas tradiciones, y con patronazgo oficial desde el 16 de diciembre de 1960, fecha de la bula de Su Santidad Juan XXIII que así lo estableció.

Todas las Cámaras y Hermandades y Cofradías organizan también numerosos y varios festejos en honor del Santo, en los que nunca falta una misa solemne y, en muchos casos, una procesión con su imagen. Así lo atestiguan los cen-

tenares de programas y comunicaciones impresos por nuestras corporaciones afiliadas y que hemos recibido de toda España.

El campo hispano, al celebrar esta secular festividad, tan arraigada de antiguo en los medios rurales de la patria, manifiesta, una vez más, su acendrada piedad religiosa e impetra la protección de San Isidro para que la agricultura y la ganadería se superen cada vez más en un esfuerzo común.

(Véase un reportaje sobre el Cuerpo de San Isidro en página quinta).

Rusia y Cuba incrementan sus intercambios comerciales

ESTOCOLMO.—Rusia y Cuba han firmado en Moscú un acuerdo por el que se incrementa en un 40 por 100, aproximadamente, el intercambio comercial de este año entre los dos países sobre el realizado en 1961, según informa la agencia Tass.—EFE.

ATAQUE A UN PATRULLERO CUBANO

CAYO HUESO (Florida).—Según una emisión por radio y televisión, desde La Habana, «un barco pirata» ha abierto fuego contra un navío de patrulla de la Marina cubana, resultando muertos tres miembros de su tripulación y heridos otros cinco.

En la emisión se hacían eco de un comunicado de la Marina cubana y se informó que el ataque fue perpetrado cerca de Santa Cruz del Norte, localidad pesquera al norte de Cuba.—EFE.

SERVICIO DE TRANSPORTE PARA FUGITIVOS CUBANOS

MIAMI (Florida).—Una firma comercial, que se especializa en transporte, ha sido creada con el fin de «pasar de contrabando» refugiados que deseen abandonar Cuba a los Estados Unidos.

La Compañía en cuestión enviará un barco a un punto secreto de Cuba para recoger a las personas que deseen abandonar el régimen de Castro y trasladarlas a los Estados Unidos, mediante el pago de 500 dólares.—EFE.

PROTESTA URUGUAYA CONTRA EL CASTRISMO

MONTEVIDEO. — Uruguay pro-

testará ante el Gobierno de Cuba por la demora en entregar los salvoconductos a los anticastristas asilados en la Embajada del Uruguay en La Habana.

El ministro de Relaciones Exteriores, Homero Martínez Montero, informó que está preparando una carta de protesta que estará lista para ser presentada al Consejo Nacional de Gobierno hoy martes. La nota de referencia está redactada en términos enérgicos, y en la misma se recaba del Gobierno cubano el inmediato otorgamiento de los salvoconductos a los asilados.

Según las últimas informaciones, los asilados en la sede diplomática uruguaya de La Habana suman unos 300.—EFE.

PROXIMA COMBINACION DIPLOMATICA ARGENTINA

BUENOS AIRES.—Una total reorganización del Servicio Exterior argentino quedará prácticamente terminada en los próximos días con la aceptación de las dimisiones de unos 42 diplomáticos, según se revela en fuentes competentes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

(Pasa a la página 8.^a)

El ministro de Agricultura presidió en la Catedral de Madrid la solemne función religiosa en honor de San Isidro
Anoche se estrenó en Madrid—parece ser que con éxito—la película «Teresa de Jesús».

(Ver «Actualidad» en página 8.^a)

AVILA hace medio siglo

Tenemos unos concejales de enorme valía en eso de vigilar nuestra alimentación. En etapas anteriores brillaba con gran esplendor solo don Ramón Cenalmor, terror en perseguir a los ladrones en eso de comer. Pues ahora, las nuevas elecciones nos han proporcionado otros dos de ese calibre y son el médico don Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza y el ganadero don Joaquín Muñoz, jóvenes los dos y que entienden el asunto. Joaquín, cuando menos se piensa, con dos guardias se presenta en las tiendas de comestibles y en las carbonerías a ver si tienen buen género y si dan o no el peso debido. Conste de antemano que en todas las colectividades hay personas honradas y otras que no lo son. Eso fue antaño y eso es hogaño. ¡A qué maravillarnos, si en el Apostolado que eligió Nuestro señor Jesucristo, hubo un ladrón que se llamó Judas! Pues esto supuesto en el comercio abunde hay ladrones y no ladrones, personas honradísimas que aspiran a ganar lo que es justo y nada más. Nos contó Joaquín que entró en una tienda (de Ultramarinos), no decimos cual porque esto no es caritativo y lo que nos proponemos es sacar a la superficie al pecador y no al pecador. (A lo mejor está ya arrepentido.) Al entrar tropezó con cuatro señoras que salían y las hizo entrar otra vez en el establecimiento. Hizo pesar la mercancía y a las cuatro había robado el comerciante no mucho, pero algo. Esto roba un poco a cada cual y así piensa hacerse rico. Mandó que las sirvieran lo que habían pagado, que las devolvieran el dinero y de multa le impuso el 85 por 100 de lo cobrado. De allí entró en una carnicería e hizo pesar lo que se llevaba, precisamente iba a los Padres Paulés y no faltaba de peso, pero sucedía a la mercancía vendida lo que a los pencos sobre que montan los picadores en las corridas de toros. «Allí casi todo eran huesos». Joaquín dijo al dueño vendedor. «¿Pero (aquí el nombre del ladrón), tú crees que esos señores se alimentan como esos perros que andan tras los cubos de los desperdicios? Que no, que no; venga, dijo al guardia, el libro de las multas», y le puso cuatro equivalentes a cuatro veces el valor de la mercancía, y claro es, tuvo que servir la carne que le pedían, «¿sin hueso, eh...?» Le advirtió que si reincidía le cerraba la tienda por dos meses y pondría a la puerta un cartel con sus nombre y apellidos y debajo el motivo del cierre con estas palabras: La autoridad municipal le cierra el es-

Se designa una comisión organizadora del Concurso Hípico Nacional que se celebrará en septiembre

Otros acuerdos adoptados por la Comisión Municipal en sesión ordinaria

La Comisión municipal Permanente, presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso, ha celebrado su sesión semanal, asistiendo a la misma los señores tenientes de alcalde don Agustín de Leyva, don Isaías Galve,

don Juan Antonio Palacios y don Emilio Jiménez. Dio fe del acto el secretario de la Corporación, señor Olavarría Bragado.

Una vez leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, se trataron los siguientes extractados asuntos.

ROTULOS EN EL VALLADO DEL CAMPO MUNICIPAL DE DEPORTES.—Dada cuenta de sendas solicitudes que han sido presentadas por don Segundo Rodríguez, en nombre de la Casa de piensos «Sanders» y por la entidad «Zumos Vida, S. A.», sobre concesión de licencia para instalar rótulos anunciadores en el cerramiento exterior del campo municipal de deportes de San Antonio, se acordó acceder en principio a lo interesado, pero sobre la base de que, previamente, presenten diseño de los rótulos y colorido de los mismos, a efectos de control por el señor arquitecto municipal.

FACTURAS.—Fue aprobada una relación de facturas presentada por la Intervención de Fondos, importante aquella la cantidad de 46.261,45 pesetas, que será objeto de formalización con cargo al presupuesto ordinario; y otra, por pesetas 8.807,50, que lo será con cargo al extraordinario de aguas.

SOBRANTES DE VIA PUBLICA. A petición de don Eloy Esteban Uvero y una vez que ha sido objeto de comprobación por los servicios técnicos municipales y la asesoría jurídica, se acordó la rectificación de superficie de una parcela sobrante de vía pública que anteriormente había sido enajenada a favor del expresado señor en la zona del viejo acueducto.

JORNADA DE TRABAJO DE LOS OPERARIOS MUNICIPALES.—Se aprobó la nueva jornada intensiva de los obreros o productores laborales de la Sección de Obras municipales, que en la actual temporada será de seis de la mañana a dos de la tarde, sobre la base de que, en todo caso, haya un servicio de guardia fuera de dicho horario.

OCUPACION DE LA VIA PUBLICA.—Se señalaron los lugares de esta ciudad en los que don Evelio Martín podrá establecer tanques de venta de determinada marca de helados, todo ello de acuerdo con el informe emitido por el señor teniente de alcalde delegado de Policía Urbana, don Emilio Jiménez San Segundo.

MERCADO CENTRAL DE ABASTOS.—Con pérdida de todos los derechos que tenía sobre el mismo, se admitió la renuncia al puesto de venta número 4 de la planta segunda del mercado central de abastos, que había sido solicitada por el industrial Resituto Martín.

Fue desestimada instancia del también industrial Valentín Vergara, en la que, pese a haberse fijado la cantidad que por disfrute de un almacén en la plaza de Abastos debe satisfacer, ofrecía otra de menor cuantía, concediéndosele un plazo de ocho días para que manifestase su conformidad o disconformidad.

REPARACIONES EN LA CASA CONSISTORIAL.— Por la iniciativa

CARTA ABIERTA

Don Enrique Jiménez González, comisario de primera clase del Cuerpo General de Policía nos dirige la siguiente carta. Santa Cruz de Tenerife, 12 de mayo de 1962. Señor don Juan Grande, director del DIARIO DE AVILA.

Mi distinguido paisano y amigo: Termino de ser informado que en el DIARIO DE AVILA, N.º 20375, de fecha 5 del mes en curso, publica una carta abierta, cuya finalidad es la adquisición de un nuevo manto para nuestra Patrona, Santa Teresa de Jesús.

La noticia la he acogido con mucho agrado y plena satisfacción, mas a estas distancias, por lo cual, con esta misma fecha dispongo que por el Banco Hispano Americano de esta capital, se le gire la suma de doscientas cincuenta pesetas, que serán aplicadas en el sentido expuesto.

Al expresarle mi gratitud por su valiosa intervención en cuanto al particular indicado, así como a cuantas personas de una u otra forma han movido tan plausible iniciativa, aprovecha la oportunidad para ofrecerme incondicionalmente su Afmo S. S. O. E. S. M.

Enrique JIMENEZ GONZALEZ.

CAPILAR AGUP

Unico CRECEPELO, que en siete horas le evitará la caída del pelo. La caspa seca o grasosa, le desaparecerá a las cuatro fricciones de Agup. ¡SEÑORA! ¡CABALLERO! Lleve su pelo fuerte, limpio y sin caspa que tanto afecta su atuendo. Usando AGUP, jamás será usted calvo.

OIGA LA EMISORA PROVINCIAL: De venta en farmacias, perfumerías y peluquerías.

Si su profesión está relacionada con el hogar, el Montepío "DIVINA PASTORA" es su Montepío. Avila, San Juan de la Cruz, 8.

del Ilmo. Sr. alcalde y en vista del deficiente estado en que se halla el portal de acceso a la Casa Consistorial, se acordó el arreglo del mismo.

CONCURSO HIPICO NACIONAL. La Comisión Permanente acordó designar la Comisión organizadora del Concurso Hípico Nacional, que se celebrará durante el venidero mes de septiembre en el campo municipal de deportes de San Antonio. Dicha Comisión estará integrada por los mismos señores que la constituyeron el último año, con la inclusión del señor teniente de alcalde don Agustín de Leyva y actuando de secretario el oficial administrativo don Isidro Sastre.

APROVECHAMIENTO DE PASTOS.—El aprovechamiento de los pastos del Soto, las eras de la dehesa boyal y el llamado «prado de las cañas», según las manifestaciones de los señores Galve y Palacios, se adjudicó a los señores ganaderos que le han venido haciendo en años precedentes, en las condiciones que se marcan en el acuerdo.

Como consecuencia de este particular de la sesión, no se atendieron sendas solicitudes que sobre el mismo aprovechamiento habían sido presentadas por don Victoriano Pindado, en nombre de la Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos, y don Mariano Jiménez, que interesaba el aprovechamiento del denominado «prado de las cañas».

Programa de Televisión Española Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Solo para hombres; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35, Charlas de primavera; 3,45, Kilómetro cero; 4,00, Estación de servicio; 4,15, Concierto para el hogar; 4,30, Por tierras de España; 4,35, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

7,00, Presentación; 7,02, Escuela TVE I; 7,30, Escuela TVE II; 8,00, Universidad de TVE; 8,30, La vuelta a España en treinta minutos; 9,00, Patrulla de caminos; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Siempre hay una canción; 10,45, La zarzuela; 11,00, Desfile de estrellas; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a medianoche, Momento musical, Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Fruits, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

tablecimiento por ladrón. Y don Braulio recorre las calles y revisa la mercancía que llevan los panaderos y si resulta que está falta de peso, pues ahí está la casa de misericordia a la que va el pan y al ladrón la multa máxima. Esto es saber ser concejales y mirar por el pueblo.

Representación en exclusiva

se ofrece para AVILA y PROVINCIA para la venta directa de Arcas de Caudales y Estanterías desmontables de Perfiles Ranurados de acero.

Dirigirse a: **ARCAS ZUBIGARAY**

GORDONIZ, 65. — BILBAO

AGRICULTORES

Se vende trilladora AJURIA del número 0, con elevador automático de mies, aparato lanza-pajas, tubos, bridas, etc. y su motor eléctrico de 15 HP. Bauknech, Stuttgart, para corriente alterna 220/380 voltios, 1450 r. p. m.

Se vende con motor o sin él. Todo ello casi totalmente nuevo y a plena garantía. Dirigirse a Higinio Luengo.—FONTIVEROS (Avila). Teléfono 16.

Facilidades de pago.

Robo sacrilego en Segovia

Los segovianos ya han realizado numerosos actos de reparación

SEGOVIA.—Un robo sacrilego ha sido cometido en la iglesia parroquial del pueblo de Trescasas. Se encuentra este templo situado a cierta distancia de la localidad y cerca también del pueblo de Sonsoto, circunstancia que fue muy bien aprovechada por los profanadores al poder llevar a cabo su acción con plena libertad.

El párroco de la localidad, al dirigirse al templo por la mañana encontró abierta la puerta del mismo y en compañía del juez de paz del lugar pudo comprobar después que también la puerta interior había sido forzada. Junto al altar, al lado del Evangelio, hay una sacristía que sirve de trastero y en ella, una cruz y una lámpara de plata, que no fueron tocadas. La puerta de la sacristía, situada al lado de la epístola, que es la que en la actualidad hace las funciones de la sacristía, presentaba señales de haberse intentado forzar, probablemente para buscar la llave del sagrario; pero al no al no poder hacer saltar la cerradura, el ladrón o ladrones optaron por obrar directamente sobre la cerradura del sagrario. Esta tampoco saltó, y entonces, apalancando la puerta metálica por su parte superior, hicieron saltar unos trozos de mármol del que está construido dicho sagrario. En el interior del mismo había dos copones y en uno de ellos el párroco había colocado el día anterior unas 60 formas, de las que solamente quedaba una. El robo, por lo tanto, ha ido dirigido exclusivamente a las especies sacramentales, ya que los copones y otros objetos de valor aparecieron todos en su sitio habitual.

La Guardia Civil de la Granja y de Segovia realizan activas gestiones para dar con los autores del hecho. Interviene también el Juzgado de primera instancia en funciones.

En la iglesia donde se ha cometido el sacrilegio ha sido continuo el desfile de personas procedentes de todos los pueblos cercanos, desplazándose desde Segovia también numeroso público en varios autocares y en coches particulares. Los actos de reparación han sido varios, entre ellos la santa misa y una procesión por los alrededores del templo, ante el cual se llegó a congregarse tal multitud que a pesar de ser de notables dimensiones hubo de guardarse turno para poder penetrar en el interior.

La noticia del sacrilegio ha causado sensación en toda la provincia, y en la capital se va a organizar un acto de desagravio en la santa iglesia catedral.—LOGOS.

Servidora doméstica

La seguridad y la garantía de tu afiliación al Montepío del Servicio Doméstico está, afiliándote en el Instituto Nacional de Previsión, ya que así tendrás la seguridad y previsión social del Estado.

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

Nuevas perspectivas sobre el origen del cáncer

La teoría de los virus, como elemento causal, tiene cada vez más partidarios

El control de los mecanismos inmunarios ofrece fantásticas posibilidades

Por el Dr. Retana Iza.

Pocos temas hay de tanta actualidad como el cáncer. De ahí que, de vez en cuando, se imponga una revisión, modesta y periodística, de los últimos hallazgos y de las esperanzas de última hora, en torno al descubrimiento de las causas o al tratamiento del terrible mal.

En los últimos tiempos se insiste, cada vez más, en la posibilidad de que sea un virus el elemento productor o, por lo menos, desencadenador, del cáncer. En algunos casos, las hipótesis se han visto confirmadas; en otros, los resultados han sido menos brillantes, pero sin que el camino de la esperanza haya quedado definitivamente cerrado.

La teoría de que el cáncer es producido por un virus no es nueva, ni mucho menos. Hace ya bastantes años que un investigador español, el doctor alicantino Más Magro, sostenía la tesis de que la leucemia (o cáncer de la sangre, como ha sido llamada, gráficamente), tiene su origen en uno de estos supermicroscópicos gérmenes. Posteriormente, se ha comprobado esta misma posibilidad en el cáncer de algunos animales. Que esto llegue a confirmarse de manera rotunda es algo que nadie puede garantizar.

EN BUSCA DE UNA VACUNA CONTRA EL CANCER.

Hace pocas semanas, la prensa española, a través de sus corresponsales en Río de Janeiro, divulgó una noticia que, si se confirma en la práctica, bien puede ser calificada de sensacional. Se refiere al descubrimiento hecho por un médico español, el doctor Ramón Fontova Rosell, sobre la posibilidad de fabricar una vacuna eficaz contra el cáncer. El doctor Fontova abandonó España en 1952 para establecerse en Brasil, sugestionado por la idea de estudiar determinados gérmenes cancerígenos, abundante en las hojas del tabaco. El clima brasileño, ideal para estas investigaciones, le ha permitido, según palabras textuales, «mediante el cultivo de colonias de virus, lograr hacer una vacuna capaz de eliminar los virus de las células, a fin de establecer en ellas un campo favorable a la acción de los anticuerpos». De esta forma, curó, al parecer, a quinientos enfermos.

Quiero prevenir a mis lectores contra el optimismo fácil. El referirme aquí a estas novedades, no controladas todavía por la experiencia ni por el análisis exhaustivo, condiciones indispensables que deben llevar consigo todas las realizaciones científicas, no tiene otra finalidad que la puramente informativa. Desde hace muchas años, rara

es la semana en la que no se anuncia «los más sensacional» contra el cáncer. No tiene nada de extraño el escepticismo de todos, médicos y profanos. Sin embargo, conviene tener presente que la lucha sigue incansable, que estos intentos, por el simple hecho de serlo, merecen toda nuestra simpatía y gratitud, aunque luego, desgraciadamente no se confirmen.

Al margen de estas consideraciones, los trabajos del doctor Fontova giran en torno a las más modernas hipótesis sobre el origen del cáncer. ¿Es un virus el responsable? ¿Cuál de ellos, entre la inmensidad de los que hay? Aquí empieza la incógnita. A partir de este momento, nada puede afirmarse.

SUPERVIVENCIA DE INJERTOS EN LOS ENFERMOS DE CANCER

Un instituto norteamericano, dedicado a las investigaciones sobre el cáncer, ha hecho público, recientemente, un informe en el que se dice que algunos pacientes de cáncer presentan una anormal tolerancia a los injertos de tejidos extraños. La prolongada supervivencia de éstos

sugiere la existencia de imperfecciones en el sistema de defensa inmunarios del paciente.

Gracias a la inmunidad de que goza un determinado organismo, se puede rechazar con éxito la agresión de bacterias y virus, así como la implantación de sustancias extrañas. Para ciertos autores, el cáncer actuaría como una sustancia «extraña» en el organismo atacado y susceptible, por tanto, de ser rechazado por los mecanismos de inmunidad. Si esto no ocurre así en muchos casos, es que dicho mecanismo «funciona» mal o es imperfecto. Es fácil deducir que un método capaz de intensificar o perfeccionar las defensas orgánicas sería de gran valor en el tratamiento del cáncer. El control de los mecanismos de defensa parece abrir perspectivas maravillosas en la lucha contra la enfermedad, en general, y contra el cáncer, en particular. El informe que comentamos concluye diciendo que: «La insuficiente defensa inmunológica, que en algunos pacientes se manifiesta por una buena tolerancia a los injertos de tejidos extraños, puede significar el tan buscado punto débil del organismo que permite el desarrollo del cáncer.»

Estamos, pues, ante nuevas y espléndidas posibilidades. No cabe duda que, en plazo más o menos próximo, alguno de estos tiros, lanzados un poco a ciegas, terminará por dar en el blanco, abriendo así el camino definitivo de la victoria contra la tantas veces llamada «enfermedad del siglo».

(Colaboración LOGOS.)

Se vende coche Fudson

de 21 H. P. modelo 1950, toda prueba, muy barato. Razón Agencia C. Prieto. Plaza Santa Teresa, 12. Teléfono 1373. Avila.

F. López Lara

RADIOLOGO

Servicio de Rayos X a domicilio, RADIUMTERAPIA
Agujas de 1-2-5 y 10 mg.
Tubos hasta 50
Avda. de Portugal, 9. Telf. 2514.
C. S. 315.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º
(C. S. 302)

5º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada, correspondiente al viernes:

1	2
2	3
3	4
4	5
5	6
6	7
7	8
8	9
9	10

11 de mayo de 1962

GANADOR DE UN SEAT 600

D. Julián Torcal Mingotes.

La Herredura.

CALATAYUD (Zaragoza).

GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI

Zaera.

CALATAYUD (Zaragoza).

Para el próximo viernes, entran en juego: ¡UN SEAT 600 Y UN TELEVISOR MARCONI!

RASGO

HOY, SAN ISIDRO LABRADOR

En la iglesia de San Nicolás se verificó la tradicional ofrenda de frutos

Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador la Cofradía que lleva su nombre y se halla también bajo la advocación de Santa María de la Cabeza, ha celebrado diversos actos en los que colaboró la Cámara Oficial Sindical Agraria y la Hermandad Sindical del Campo.

A las diez y media, en la iglesia de San Nicolás de Bari, en nuestra ciudad, tuvo lugar una solemne función religiosa. Primeramente se dijo una misa mayor que fue armonizada con orquesta ocupando la sagrada cátedra, en momento oportuno, el muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño, doctoral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.

Durante este acto religioso, como ya es tradicional, muchachas de la Sección Femenina e hijas de los hermanos cofrades verificaron el ofrecimiento de frutos del país.

Terminada la misa se organizó la procesión con las imágenes del Santo Labrador y su esposa, Santa María de la Cabeza, recorriendo varias calles de la capital.

Al regreso de la procesión, en la que formaron numerosos fieles que también habían acudido al Santo Sacrificio, se verificó, a la entrada de la iglesia la subasta de los banzos que estuvo muy animada.

Esta tarde se celebra el rezo del Santo Rosario, Salve cantada y finalmente veneración de las reliquias del Santo. Posteriormente, a la entrada del templo, tendrá lugar la subasta de regalos.

A todos los actos han acudido jerarquías sindicales que con el presidente de la Cofradía, don Paulino García Jiménez, y representaciones han estado presentes en las celebraciones.

EN NAVARREDONDA DE LA SIERRA

Nos informan desde Navarredonda de la Sierra que con motivo de la festividad de San Isidro la Hermandad Sindical celebró varios actos que se iniciaron con una misa que en el templo parroquial ofició el cura párroco, reverendo don Vicente Verdugo Barbero quien, en momento oportuno pronunció una plática.

Más tarde, sobre un recorrido de veinte kilómetros, con llano y montaña, se disputó una prueba ciclista, estupendamente dirigida por Ignacio Cuesta. Resultó vencedor, tanto en las subidas como en la meta final, Eusebio Hernández, del Frente

de Juventudes, resultando la prueba muy animada. Numeroso público sancionó el paso de los ciclistas.

Finalmente, en el salón de la Delegación Comarcal de Sindicatos todos los invitados a la fiesta fueron obsequiados con una copa de vino español. Hicieron los honores el delegado comarcal sindical, don Julio Apaús con el secretario comarcal, don Macedonio Carero y el presidente de la Hermandad, don Maximino Yuste.

Acudieron el alcalde y jefe local del Movimiento, don Pablo Gutiérrez del Mazo; delegado local del Frente de Juventudes, don Natalio Iglesias y otras autoridades locales y representaciones.

Para la jornada de la tarde hay previstas competiciones de «calva», «brisca» y «pelota a mano».

ANGEL MARCOS GALINDO, SUB-CAMPEON NACIONAL DE AJEDREZ

En el III Campeonato Nacional de Ajedrez organizado por la Delegación de Organizaciones del Movimiento y en el que han intervenido representantes de diversas provincias españolas, ha resultado subcampeón, en segunda categoría, el abulense Angel Marcos Galindo que se ha adjudicado la copa del Ayuntamiento y una medalla de plata. Nuestro representante terminó el

torneo a iguales puntos que el campeón.

IV CONCURSO PROVINCIAL DE ARADA CON TRACTOR EN CANTIVEROS

Se celebró ayer en Cantiveros, ante numeroso público, el IV Concurso Provincial de arada con tractor, organizado por el Frente de Juventudes y al que concurren 16 participantes con su tractor, resultando vencedor Jesús Morán Maroto, de Rasueros, que obtuvo 1.000 pesetas; segundo, José Luis Esgueva Calvo, de Madrigal de las Altas Torres, que el pasado año quedó ganador, quien obtuvo 500 pesetas, ambos premios de la Delegación de Juventudes, y tercero Nicolás Izquierdo, de Horcajo de las Torres, 100 pesetas de la Hermandad Local.

Los actos comenzaron con una misa en el templo parroquial y, por la tarde, jugaron un emocionante partido de pelota Deogracias Hernández y Jesús Gutiérrez, de Cantiveros, contra Juan Herráez y Santiago Pinto, de Viñegra de Moraña, venciendo estos últimos por 30-23. Posteriormente a estos chicos de la Organización Juvenil jugaron equipos de mozos. El Grupo de Danzas de Grandes y San Martín realizó una verdadera exhibición deleitando a todos con sus aciertos folklóricos.

Don Emilio Romero, presidente de la Agrupación Sindical de Radio y Televisión

En la Junta Nacional, cuya elección se celebró ayer, figura como vocal el representante de Avila, don Sebastián Pérez Bellido

En la Casa Sindical de Madrid se celebró ayer en la sede del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones la elección para formar la Junta Nacional de la Agrupación Sindical de Radio y Televisión.

A votar acudieron los compromisarios de las diferentes emisoras españolas y Televisión.

La Junta Nacional, una vez verificado el escrutinio, quedó constituida de la forma siguiente:

Presidente, Emilio Romero Gómez; vicepresidente primero, Luis Arranz Ayuso; vicepresidente segundo, Antonio González Calderón; secretario, José Castelló Sáez; vicesecretario, Carlos José Guissasola Estelar; tesorero, Enrique Gil de la

Vega; contador, Rufo Contreras Zamora.

Vocales: José Antodnio de Alcedo León, Rosa Alvarez Andrada, Jesús Alvarez García, Julita Calleja Enciso, David Cubedo Echevarría, José Luis Ferrer Pérez, José Luis García y Montes, Basilio Gassent Peris, Rafael Gómez Montero, Ignacio Mateo Martín, Germán Mira Herrero, Julián Muro Navarro, José del Palacio Sanmiguel, José Paláu Sánchez, Sebastián Pérez Bellido, Manuel Rodríguez Cano, Mariano Rojas García, Eduardo Sancho Calvo, José Manuel Sierra Rodríguez, José Luis Surroca Pratsesaba, José Tuderini Cintora.

Momentos después el jefe nacional de Sindicato dio posesión a la nueva Junta pronunciando palabras el presidente y el jefe del Sindicato. Por la noche, en restaurante «José Luis», el nuevo presidente ofreció a la Junta una cena, brindándose al final por el éxito y prosperidad de la naciente Agrupación Sindical de Radio y Televisión.

Extraviado reloj de pulsera desde el santuario de Nuestra Señora de Sonsoles hasta Avila. Se gratificará en Estrada, 15. Sr. González de Vega.

Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.
Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.
Servicio nocturno: Teléfono 2514. C. S. 313.

Ecos de Sociedad

Necrológico

El pasado día 7 del presente mes de mayo ha fallecido en San Pedro Manrique (Soria) la virtuosa señora doña Josefa Hidalgo Ledesma, persona muy apreciada de todos cuantos la conocían. Su vida fue modelo de virtudes cristianas, y en este mismo camino educó a sus hijos, dándoles una formación eminentemente religiosa. Descanse en paz.

Testimoniamos nuestro más sentido pésame a su esposo, don Luciano Pérez, a sus hijas, doña María Luisa y reverendas madres María Josefa de San Andrés y María Virginia de San Francisco Javier (misioneras claretianas) y demás familia, de manera muy especial a su hijo político don Arturo Canales y a sus hermanas doña María y doña Pilar Hidalgo Ledesma, muy apreciadas en nuestra ciudad por su larga estancia entre nosotros.

M. Pueyo Garcés

Medicina General y Niños

Consulta diaria de 4 a 6

Viernes de 11 a 1

Travesía de José Antonio, 1, 1.º, E.
C. S. 317.

Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—«Luces de rebeldía» (3).

Gran Cinema.—«Los cuatro jinetes del Apocalipsis» (3-R).

Cine T. L. de Victoria.—«Parrish» (3).

Teatro Principal.—Espectáculo de Rafael Farina (s. c.)

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

En el despacho del señor alcalde

Quedó constituida el pasado día 12 LA COMISION LOCAL DE MIGRACION, integrada por los siguientes señores:

Presidente: ilustrísimo señor don Emilio Macho Alonso, alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento.

Vocales: don Sebastián Pérez Bellido, delegado provincial de Sindicatos y reverendo señor don José Ubeda Hidalgo, en representación del Obispo.

Secretario: Don Lucas Jiménez Jiménez, jefe del Servicio de Encuadramiento y Colocación Obrera.

Esta Comisión tiene como finalidad el estudio de aquellas solicitudes que en petición de ayuda económica se presenten por los trabajadores o sus familias cuando hayan de efectuar desplazamientos interiores con motivo de ocupar nuevos puestos de trabajo en lugar distinto a su domicilio habitual.

Dichas ayudas se sufragarán con cargo al Fondo Nacional de Protección al Trabajo.

PERFUMERIA PERDIGUERO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que estará a su disposición una señorita diplomada de la casa Stendhal, de París, durante los días 16, 17, 18 y 19 del presente mes.

Consultas gratuitas.

Los devotos de San Isidro pueden ya venerar su cuerpo incorrupto en la Catedral de Madrid a un metro de distancia

Se lleva invertido cerca de medio millón de pesetas en las obras realizadas para habilitar el acceso correspondiente

Nuestros lectores recordarán, pues de ello nos ocupamos hace ahora poco más o menos un año el proyecto de hacer accesible a los fieles el arcón que contiene el cuerpo incorrupto de San Isidro Labrador, Patrono de todos los labradores españoles y de la ciudad de Madrid.

El emplazamiento que tenía—y que en la actualidad tiene—, en el lugar de honor del altar mayor de la iglesia catedral que lleva su nombre, si bien totalmente digno, por ser en verdad aquel en que las miradas han de converger desde todos los puntos del templo, presentaba el inconveniente de que los devotos siempre habían de conformarse con una visión más o menos lejana, sin posibilidad alguna de acercamiento.

Y como quiera que la proximidad de los fieles al objeto de culto es una circunstancia de primordial interés para que la devoción se mantenga viva y, más aún, se acreciente, desde hace años venía haciendo notar la necesidad de que los madrileños y los labradores de toda España pudieran cumplir ese antiguo anhelo, solamente muy de tarde en tarde satisfecho, en alguna esporádica ocasión en que el arca fue bajada del altar y expuesta al alcance de los fieles, que pudieron así acercarse a ella y besarla.

Pero esto no bastaba, y se comenzó a estudiar la posibilidad de que este acercamiento fuera permanente; que todos pudieran acercarse al Santo en cualquier día del año, y que si una peregrinación venía del exterior a postrarse a sus pies, no tuviera que retornar a su lugar de origen sin otro

contacto que la oración dicha desde un desviado banco del templo.

La idea prosperó, si bien hubo de vencer dificultades que parecían invencibles. Y las obras se iniciaron, sin saber en principio—todavía es casi una incógnita ahora—cómo y cuándo iban a ser terminadas.

Hoy traemos una buena noticia a los lectores devotos del Santo Labrador. Las obras están ya muy avanzadas; lo fundamental ha sido realizado. Y desde el pasado domingo, día en que comenzó el solemne novenario al Santo, con motivo de la festividad—fiesta grande en Madrid—, los fieles pueden ya circular por detrás del altar mayor y contemplar el sagrado arcón a un metro de distancia. Como se sabe, este arcón va contenido dentro de otro mayor, que es el que puede ser contemplado desde el templo. Pues bien, por la parte a que ahora tienen acceso los fieles, este arcón exterior ha sido despojado de uno de sus paneles y sustituido por un vidrio, que permite la contemplación del arca que contiene dentro de sí el cuerpo incorrupto.

Han sido abiertos dos accesos laterales: uno de entrada desde la sacristía, y otro de salida, que vierte a la calle de la Colegiata. Así, como el camarín que queda junto al arcón es de muy reducido tamaño—apenas cabrán en él veinticinco o treinta personas—, con los accesos de entrada y salida se evitará aglomeraciones y perturbaciones cuando la afluencia de público sea grande.

Que ya lo es, hemos de decirlo con alegría. Todas las noches, a las nueve, una vez terminadas las ceremonias

del novenario, los madrileños acuden sin cuidarse de que puedan mancharse con los útiles de los albañiles que han trabajado allí durante el día, o con la cal aún fresca, o con cualquier otra cosa.

Esto ha sido posible gracias a los desvelos de los directivos y miembros de las tres Cofradías de San Isidro Labrador que existen: la de Naturales Seculares de Madrid, la de Cuerpos Agronómicos y la de Agricultores de España. Ellos son quienes han hecho posible el «milagro» de que, sin dinero inicial alguno, se vaya dando cima a esta empresa que parecía un sueño y que es ya una realidad palpable. Hubo que cortar gruesos muros, sanear paredes, perfilar escaleras, emplazar vigas metálicas, etc. Todo se ha hecho con entusiasmo y sin pesadumbre. Y sin ayudas, por lo menos hasta el momento.

Lo ya realizado rebasa la cifra de las cuatrocientas mil pesetas. Como siempre, se ha rebasado con mucho el presupuesto inicial. Lo que aún falta se calcula que andará cerca de las trescientas mil pesetas, pues si bien lo fundamental está hecho, quedan la decoración y los accesorios, que por ir a la vista deben ser realizados con la máxima dignidad. En total, pues, alrededor de setecientas mil pesetas.

Como ya hemos dicho, el núcleo principal de la obra es un camarín rectangular tras el altar mayor del templo, justo a la altura del arcón. En él irá un pequeño altar, donde se podrá oficiar la misa, y entre este y cuerpo, una a modo de pasarela—ahora provisionalmente instalada una de madera—, por la que podrán pasar los fieles de uno en uno.

Se calcula, si las «cosas»—las finanzas, se entiende—no se tuercen demasiado, que la obra estará terminada a comienzos del próximo año de 1963. Entonces se inaugurarán con toda solemnidad, como debe ser. San Isidro estrenará nuevo recinto para su culto. (E... Hermandad) V.F.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X
Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos
Consulta en Santo Tomé, 8.
Teléfono 2081

La estancia del Cardenal Marella en Zaragoza

ZARAGOZA.—Ha dado por terminada su estancia en Zaragoza el cardenal Paolo Marella, que durante dos días ha sido huésped de honor de la ciudad.

A las nueve de la mañana, abandonó la residencia de Cogullada y minutos después llegó al templo del Pilar, en el que ofició una misa en la capilla de la Virgen. Esta misa correspondía al programa de actos de la Semana de la Madre, organizada por el Colegio de Marianistas, de cuya Congregación el cardenal es protector en Roma.

La visita del cardenal Marella a Zaragoza obedeció principalmente a su participación en la Semana de la Madre. Después de la misa, el cardenal continuó viaje hacia Montseñat. Fue acompañado hasta el límite de la provincia por el arzobispo, doctor Morcillo, y por don José Siniés y Urbiola.

El cardenal Marella fue objeto de cariñosas muestras de afecto por parte del pueblo zaragozano en cuantas ocasiones se puso en contacto con el público.—LOGOS.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE MEDICOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

MADRID.—Se ha clausurado la asamblea de médicos del Seguro Obligatorio de Enfermedad, bajo la presidencia del doctor don Jesús Quesada Sanz, presidente de la Junta Central. Han participado en las reuniones delegados de las distintas provincias españolas.

Las conclusiones aprobadas y que serán elevadas a la Superioridad, después de ratificarse en las adoptadas en la anterior asamblea, son: establecer conversaciones directas con la representación laboral de los afiliados al Seguro Obligatorio de Enfermedad a fin de llegar a convenios sometidos por ambas partes a la resolución de la Superioridad; solicitar la inmediata promulgación de los estatutos de la organización colegial, dotar a estos organismos de la debida agilidad y eficacia y revitalizarlos con la incorporación a sus Juntas rectoras de los compañeros más capacitados e idóneos elegidos por los colegiados.

La asamblea ha decidido la necesidad de establecer un contrato colectivo de trabajo y otorga un voto de confianza a la Junta Central para la tramitación de los acuerdos aprobados.—LOGOS.

CADU

Cooperativa Abulense Detallistas Ultramarinos

Al servicio del ama de casa abulense

Venta especial de esta semana

CHORIZO selecto kilo.....	80 =
SOPA DE FIDEOS Medio kilo.....	4,60
SOPA Prisa 2 paquetes.....	6,20
TROCITOS bonito lata de 180 gramos.....	10 =
JABON ESCAMAS "El Clavo" bolsa de medio kilo.....	6,90
QUESO "Los Picos" cajita.....	13,50

CADU-SECUC, sinónimo de solera comercial y seriedad profesional.

¡Señora!

No deje de visitarnos y se convencerá de que en precio y calidad nadie nos ganará,

Publicidad AVILA.

LA SEÑORA Doña Josefa Hidalgo Ledesma

Que falleció el pasado día 7 de mayo actual en San Pedro Manrique (Soria)

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Su desconsolado esposo don Luciano Pérez; hijas doña María Luisa y reverendas madres María Josefa de San Andrés y María Virginia de San Francisco Javier (Misioneras Claretianas); hijo político don Arturo Canales; nietos don José Manuel y don José Arturo; madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al novenario de misas que a partir de mañana, se dirá a las ocho de la mañana, en la capilla del Colegio Diocesano de la Asunción, y que, juntamente con las misas que se celebran en San Pedro Manrique, Avila, Madrid, Granada y Caracas (Venezuela), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticia de un libro "La actual guerra fría que vive el mundo durará muchos años"

Las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos,
por Francisco González-Sánchez Girón

Es obra oficialmente declarada de interés sindical

Acaba de aparecer el segundo Apéndice, tomo III, de la obra magnífica del camarada de la Vieja Guardia, abogado, secretario técnico sindical con ejercicio en la Delegación Provincial de Sindicatos de Avila, don Francisco González Sánchez-Girón, «LAS HERMANDADES SINDICALES DE LABRADORES Y GANADEROS, Doctrina-Práctica funcional. Su Legislación y Formularios», que con fecha de 26 de abril del año 1960 fue declarada por el ministro secretario general de F.E.T. y de las J.O.N.S., delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, DE INTERES SINDICAL. Tan alto juicio nos exime de elogiar la concepción, el orden, estilo, valor teórico y práctico de este Manual que comprende lo que dice su enunciado.

Pero, atendiendo a la importancia creciente de la HERMANDADES SINDICALES LOCALES DE LABRADORES Y GANADEROS, a la trascendencia de su misión para el progreso agrícola impulsando la racional explotación de los valores agropecuarios, facilitando el Crédito Agrícola, realizando obras industriales tales las Bodegas Cooperativas Sindicales, desarrollando la mecanización por medio del Servicio de Maquinaria, promoviendo las instalaciones de industrias del Campo, asegurando, en fin, una social cooperación al bienestar común en la previsión que favorece la Mutualidad de Previsión Agraria, bien cumple dar con relieve, cual merece, la noticia de este libro, que su autor fidelísimo hijo de la Iglesia Católica, comienza con palabras de Su Santidad, Juan XXIII, tomadas de la Encíclica «Mater et Magistra»:

«Hay que recordar también que en el sector agrícola, como por lo demás en cualquier otro sector productivo, la asociación es actualmente una exigencia vital; y lo es mucho más cuando el sector tiene como base la empresa de dimensiones familiares. Los trabajadores de la tierra deben sentirse solidarios los unos de los otros, y colaborar para dar vida a cooperativas y asociaciones profesionales o sindicales, unas y otras necesarias para beneficiarse en la producción con los progresos científicos-técnicos, para contribuir eficazmente en la defensa de los precios de los productos, para ponerse en un plano de igualdad frente a las categorías económico-profesionales de los otros sectores productivos, ordinariamente organizadas, para poder hacer llegar su voz al campo político y a los órganos de la Administración Pública; las voces aisladas casi nunca tienen hoy la posibilidad de hacerse oír y mucho menos ser acogidas.»

Quien quiera conocer la organización sindical agraria española para con buena fe ahondar en sus excelencias vea este libro de González Sánchez-Girón: LAS HERMANDADES SINDICALES DE LABRADORES Y GANADEROS. En él, primero aparece clara la doctrina recogida desde el primer tomo con información comentada, en este

Apéndice del Primer Congreso Sindical, Previsión y Seguridad Social Agraria en España, Mutualidad de Previsión Social Agraria, Unificación de salarios agrícolas, el seguro de desempleo, Recaudación de cuotas, exacciones y derramas, etc. La segunda parte ofrece bien ordenada, para fácil uso por los secretarios y jefes de Hermandades, así como por agricultores y ganaderos en general, la legislación desde el último tomo a esta fecha. Y la tercera parte son los índices sistemático y de materias. Es ciertamente digna de elogio la obra en sí; pero además es realmente meritoria por el deseo del autor de ser útil a las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos con su trabajo, ya que en todo momento los secretarios contadores deben encontrar el comentario oportuno, la norma precisa o la disposición aplicable a cada caso concreto: propósito cumplido de «continuar con apasionante vocación esta línea de servir con sencillez y sentido práctico a la cada día más extensa y madura Red de Entidades, que encuadra la Organización Sindical Agraria española».

La «Editorial Senén Martín» presenta el libro con su pulcritud y esmero característicos.

Juan GRANDE.

La Carta de las Naciones Unidas necesita una reforma que garantice al mundo contra el comunismo

Declaraciones de don Carlos Rómulo Peña, ilustre político filipino.

MADRID.—«La actual guerra fría en la que vive el mundo durará todavía muchos años», ha declarado el ilustre diplomático filipino, don Carlos Rómulo Peña, durante la conferencia de Prensa celebrada esta mañana en la Embajada de su país en Madrid. «Para mí la situación más explosiva—añadió—es el Sudeste asiático, donde los comunistas pretenden dominar los deltas de los tres grandes ríos que fecundan la principal zona arrocerá.» A mi juicio, las últimas noticias sobre Laos son un indicio de que la situación se ha agravado en esta zona.

Don Carlos Rómulo, a quien acompañaban el embajador de su país, D. León María Guerrero, y alto personal de la Embajada, inició su diálogo con los periodistas con unas palabras de elogio para Madrid, cuyo desarrollo urbanístico—dijo—me ha impresionado profundamente. Elogió también las mejoras que ha podido apreciar a lo largo de su viaje por la carretera de Irun a Madrid y las hospitalidad que le dispensaron en Burgos, donde hizo escala y la impresión que le había produci-

do su visita a El Escorial y el Valle de los Caídos y después de advertir que su viaje a España tenía por objeto descansar en nuestro país, contestó a algunas preguntas que le fueron formuladas por los informadores.

Creo—dijo—que la Carta de las Naciones Unidas necesita una reforma que garantice al mundo amante de la paz contra el peligro de la agresión comunista. La condición de «agresión abierta» requerida para que el Consejo de Seguridad pueda intervenir, no es ya suficiente porque el comunismo utiliza otros métodos que, sin ser abiertamente agresivos, como la infiltración, la subversión y la propaganda, resultan tanto o más peligrosos para la paz mundial.

Respecto a la posible entrada en la ONU de la China Roja, el señor Rómulo advirtió que no la cree jurídicamente factible porque este país ni es amante de la paz ni está dispuesto a cumplir los compromisos contraídos por los demás miembros de la Organización, ni acredita capacidad o responsabilidad para obligarse, según lo estipulado en la Carta. Por otra parte, tampoco consta oficialmente en la Secretaría de la ONU que haya solicitado su ingreso en la Organización.

En consecuencia a otras preguntas, defendió la actual política norteamericana en Suramérica encaminada a convencer a través de la OEA del peligro que supone el comunismo para los países suramericanos y subrayó el apoyo y la cooperación que Filipinas encontró siempre cerca de los Organismos internacionales en los países de Hispanoamérica. Este apoyo y esta cooperación han encontrado reciprocidad en Filipinas como lo prueba el hecho de que este país fuera el que propusiera la adopción del español como uno de los idiomas oficiales de las Naciones Unidas y consiguiera la aprobación de esta propuesta, pese a la oposición de Estados Unidos y Rusia y a la elevada cuantía con que venía a elevarse el presupuesto de las Naciones Unidas. A este respecto, el señor Rómulo citó algunas anécdotas de aquella histórica sesión.

El ilustre diplomático filipino justificó después la decisión de Estados Unidos de reanudar las pruebas atómicas como mal necesario y ante la postura soviética; señaló que la *Seato* no ha podido ir más allá en sus decisiones debido a la oposición de Gran Bretaña y Francia opuestas a toda clase de acciones decisivas; dedicó un elogio al general De Gaulle y a la política del Presidente Kennedy, y advirtió que China Roja necesita de la URSS y esta de China, pero que la posibilidad de una guerra está a distancia todavía de muchas generaciones. También señaló el hecho de que hallándose en Madrid recibiera la grata noticia de su nombramiento para presidente de la Universidad Nacional de Manila.

La esposa del presidente, que le acompaña, recorrió esta mañana Madrid en visita de compras. El señor Rómulo Peña es un gran amigo de España y cuenta con seis nietos.

CICLISTA

De noche, las luces de la bicicleta protegen tu vida. Llévalas siempre a punto.

+ producción



- precio

DESDE AHORA

el tractor HANOMAG BARREIROS R 438

NORMAL
DE
40/43 HP

173.500
PESETAS

ESPECIAL
DE
42/46 HP

177.500
PESETAS

ÚNICAMENTE ... y con garantía real!

HANOMAG BARREIROS



MOTOR DIESEL DE 4 CILINDROS

porque:

Sus VENTAS son más elevadas
Su PRODUCCION aumenta sin cesar
Su RENDIMIENTO no tiene igual
Su ECONOMIA es incomparable
Su COSTO por CV de fuerza real es mínimo

	NEUMÁTICOS	
	Delanteros	Traseros
Normal	5.50-16	11-28
Especial	6.00-20	11-36

TRACTORES DE CARACTERÍSTICAS INIGUALABLES

AGENCIA EN AVILA: MOSA
AV. DEL 13 DE JULIO, N.º 2

Ternereros Criaderos (sin leche) con «Papillis Lechal». Segundo Rodríguez, Avenida José Antonio, 23

El anatómico de mañana estudiará en el cine

La anatomía en el organismo vivo inaugura una nueva época de la medicina

MUNICH (Por Fritz Wahl-Impresiones de Alemania).—Si Rembradt pintase hoy en día su célebre cuadro «Anatomía», tendría que representar los anatómicos delante de la tela de un cinema y no delante de un cadáver. En la anatomía práctica adquiere cada vez más importancia un nuevo procedimiento que inaugura una nueva época de la medicina: la radiocinematografía.

Es evidente que los estudiantes de medicina tendrán que estudiar también en el futuro anatomía según los métodos tradicionales, pero el médico lo mismo que el estudiante ya más adelantado deberán interesarse mucho más por la anatomía del organismo vivo. La radiocinematografía, el film expuesto a los rayos X ofrece esta posibilidad. Ya que se trata de un método relativamente reciente, el mismo requiere todavía ciertos perfeccionamientos. No obstante, los resultados hasta ahora alcanzados permiten concluir que en lo futuro ningún médico po-

drá renunciar a la posibilidad de observar más directamente el funcionamiento del organismo.

El primer Congreso Europeo de Radiocinematografía reunió recientemente en Munich especialistas de todo el mundo que expusieron y discutieron los resultados de este nuevo ramo de la ciencia. Una serie de películas y de informes subrayaron la importancia de la radiocinematografía. El radiólogo sueco Prof. Wegelius inició la serie de discursos con una película sobre el primer grito de una criatura recién nacida. Se ve en el film el tórax del niño que acaba de ver la luz. El pulmón se llena poco a poco de aire; el organismo comienza a respirar solo lentamente. Una vez completamente llenos los pulmones, la criatura da su primer grito, ese célebre grito que todas las madres aguardan con ansiedad para saber si su hijo vive. La película es de alta importancia por permitir la observación de un fenómeno y facilitar la adopción de medidas para salvar a la criatura recién nacida.

Un radiólogo francés, Prof. Porcher, demostró en su informe que la radiocinematografía será en lo porvenir un medio indispensable para el diagnóstico prematuro del cáncer. Más interesante fue el film del neuro-radiólogo de Munich, Prof. Kurt Decker sobre el funcionamiento de las células nerviosas en el cerebro humano. El film mostró nítidamente movimientos en el sistema nervioso de los cuales hasta ahora aún no se tenía conocimientos perfectos.

No fue menos interesante la observación de las arterias coronarias del corazón. El cirujano de Munich Prof. doctor Sollmann consiguió demostrar sin medios de contraste y con una dosis mínima de rayos X las alteraciones patológicas de la espina dorsal.

El Prof. Wegelius declaró que la radiocinematografía inauguraba una nueva época de la medicina, pues, sobreponiéndose a la anatomía «muerta», la radiocinematografía permitía ahora estudiar la anatomía «viva».

Nosotras, las mujeres

Rostro sonriente

por INES

Todos, especialmente las mujeres, tenemos el deber de mostrarnos siempre sonrientes. Es un deber que tenemos para con nuestros semejantes, pero también para con nosotros mismos. Fue Santa Teresa quien dijo a una de sus monjitas que se lamentaba durante el recreo, que reservara para la intimidad de su celda las quejas, pues en comunidad debían tener siempre los rostros sonrientes.

Nadie es culpable de nuestras tristezas y a nadie debemos afligir con nuestros sinsabores. La tristeza es una cualidad negativa, y ante la vida y ante los demás hemos de mostrarnos siempre en actitud positiva. No hemos de ser optimistas porque todo «va bien», sino para que todo «vaya bien».

Un ejemplo resultará suficientemente explicativo. En efecto, no es lo mismo decir «ya» tengo treinta, cuarenta o cincuenta años, que decir «solo» tengo treinta, cuarenta o cincuenta años. Lo primero es una actitud negativa; la segunda una actitud positiva. Aquello responde a un temperamento pesimista; esto a un temperamento optimista.

Mostrar cara seria, o triste, o preocupada, se convierte, en definitiva en una actitud negativa frente a la vida. La cara sonriente atrae. La cara seria, agriada o malhumorada, repele. Mostrar en todo momento el semblante alegre es una prueba de dignidad personal, de propia estimación, porque la persona que no sabe dominar sus propios sentimientos estará a merced de todos y carecerá de elementos para influir en los demás.

El rostro sonriente es como una fórmula mágica que lo consigue todo y domina todas las situaciones. Es, además, una especie de voluntad de vivir en paz con los que nos rodean y con uno mismo.

Pero, además, para la mujer es un procedimiento infalible de mantenerse joven, de acentuar la belleza, de hacer más visibles los atractivos personales. El rostro sonriente atrae simpatías y afectos, despertará alegría alrededor.

Sonría siempre, muestre el semblante jovial. Este es el primer paso para recorrer el camino de la fortuna y de la felicidad.

Nasser recibe al fugitivo sirio coronel Sarraj

EL CAIRO.—El Presidente Nasser ha recibido hoy al ex presidente de la R. A. U. Abdul Hamid Sarraj, que hace ocho días logró escapar de una cárcel siria.

SALINGER Y JRUSCHOF CONVERSAN DURANTE SIETE HORAS

HELSINKI.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Pierre Salinger, ha pasado un día en el campo con el jefe del Gobierno soviético, Nikita S. Jruschof.

Salinger ha revelado que no es probable que el Presidente Kennedy realice una visita a Rusia este año.

Salinger se negó a divulgar detalles de sus conversaciones con Jruschof, evacuadas por espacio de siete horas en una residencia campestre a 32 kilómetros de la capital.

Pero cuando los periodistas le preguntaron si esperaba volver a visitar Moscú antes de que termine el año en curso, Salinger respondió con firmeza: «¡No!»—EFE.

Kaleidoscopio

NO SMOKING

Es la historia de un pescador desafortunado. Pero no de un pescador cualquiera, sino, nada menos, de M. Jean Nouailhas, vicepresidente de la Sociedad de pesca denominada «La Familiar».

El señor Nouailhas pescaba y fumaba; no se sabe si fumaba para distraerse mientras pescaba o si, simplemente, pescaba por distraerse. La cosa es que, de pronto, una trucha picó en el anzuelo. Ya se sabe que no es fácil coger las truchas, aun aquella ya enganchadas, pues estas se defienden de forma extraordinaria, saltando y nadando, sin querer—cosa muy lógica—salir de su elemento. Pero en esto estaban, cuando una chispa del cigarro cayó sobre el hilo de nylon de su caña de pescar y este se rompió, permitiendo que la trucha se marchara.

Desde entonces, como se trata del vicepresidente de una sociedad de pesca, se prohíbe a los socios fumar mientras practican la paciente actividad. Está visto que el señor Nouailhas está dispuesto a poner de su parte todo lo necesario para que no se escape ni una sola trucha.

LA COMIDA BARATA

Mauricio Dumoulin llegó al restaurante con bastante apetito. El camarero le presentó la carta y el comensal pidió de los mejores platos, entre ellos una buena ración de ostras.

Dumoulin se puso a comer y todo transcurrió de la forma más apacible y normal. Llegó la hora de la cuenta y el cliente pagó, no solo sin hacer indicación ninguna de disgusto, sino satisfecho de la comida y de la cuenta; y la prueba es que dio una buena propina.

No era muy frecuente en aquel restaurante pagar sin hacer protestas, puesto que los precios eran bastante caros. Pero, ¿cómo iba a protestar Dumoulin? No solo no ha-

bía sido la comida cara para él, sino extraordinariamente barata y ventajosa.

En una de las ostras, encontró una perla, que ha vendido después en 1.500 NF (unas 15.000 pesetas). Es la más bella perla encontrada de esa forma desde hace cuarenta años. En 1921 se encontró otra, en las mismas circunstancias, que se vendió en 92.000 francos.

ALLA PELICULAS

TITULO: «Sábado trágico»; calificación (3), mayores de veintiún años; censura del Estado, autorizada para mayores; producción, Norteamericana-Buddy Adler, para 20th Century Fox, 1955; distribución, Hispano Fox Films; género, dramático-Technicolor; director, Richard Fleischer; intérpretes, Victor Mature, Richard Egan, Virginia Leith; fecha de estreno, 5-3-62.-Coliseo Equitativa-Zaragoza.

Síntesis: Tres pistoleros preparan el atraco del Banco de una pequeña ciudad de los Estados Unidos. Antes de producirse el hecho, se nos presentan diversos habitantes de la misma, con sus problemas y aspiraciones. En el atraco hay víctimas y los pistoleros, perseguidos por uno de los ciudadanos, son muertos. Terminado este trágico sábado, vuelve la vida a su normalidad. Película del montón, ya antigua, con un guión muy desequilibrado, que no logra mantener el interés ni la emoción más que en unos pocos minutos, que se hacen esperar demasiado, en un desorbitado planteamiento del tema. Se prolongan también innecesariamente las escenas finales. Color discreto, así como la interpretación, mejor en los secundarios. Rutinaria dirección.

Conductas reprensibles de algunos personajes, movidos por turbias pasiones, que se adivinan en la versión proyectada, aparte de las violencias propias del tema.

(C. S. 214)

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

SOLICITELO EN SU NUEVA PRESENTACION

STOMALIX-3

Triple concentrado

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

OTROS PREPARADOS SAIZ DE CARLOS
 REUMATOL - DERMOTRAN - TYROFEDRIN - PURGATINA



Vente en FARMACIAS

IMPORTANTE Y ACREDITADO

Laboratorio de Barcelona, desea representante eficiente en esta capital.

Dirigirse con detallados informes al señor Solanes,
 PUERTA DEL SOL, 14, 4.º — MADRID — 14

ACTUALIDAD

MADRID «ARDE» en fiestas. Está en pleno apogeo de las patronales. Con actos diversos que van desde los religiosos hasta los tradicionales festejos populares ha honrado hoy la capital de España a su excelso Patrono, San Isidro, Patrono también de los labradores españoles.

Con este motivo, se ha celebrado esta mañana, en la Santa Basílica Iglesia catedralicia, una solemne misa de pontifical, oficiada por el obispo de la Diócesis de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay. El religioso acto fue presidido por el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, acompañado por el subsecretario y directores generales de su departamento. Asistieron también todas las autoridades madrileñas y en lugar destacado se hallaba presente el Ayuntamiento de la capital bajo mazas, presidido por el alcalde, conde de Mayalde. Como es tradicional, una vez concluido el Santo Sacrificio, muchas de la Sección Femenina ataviadas con trajes regionales, hicieron la acostumbrada ofrenda de frutos típicos de la tierra. El prelado impartió la Bendición Papal y, posteriormente, el ministro subió al camarín, donde se guardan incorruptos los cuerpos del Santo Labrador y de su esposa Santa María de la Cabeza.

Ya sabemos que la fiesta de hoy es eminentemente popular entre los madrileños y resulta, por ello, natural que, la animación en la pradera de San Isidro haya sido muy grande durante toda la mañana.

EXISTIA PREVENCIÓN desde el primer momento en que se supo que se pretendía acometer la empresa, —harto tamaño— de llevar al celuloide a figura siempre excelsa de la eximia Doctora Mística, la Santa de Avila. Se dijo que si no se tenía la cierta convicción de que podría realizarse algo digno, más valdría abandonar el proyecto. Los abulenses, de forma especial, tenemos que mirar todo cuanto con nuestra Patrona y Paisana se relacione, con el máximo rigor y respeto.

Anoche se ha estrenado, por fin, la producción nacional cinematográfica «Teresa de Jesús», dirigida por Juan de Orduña y cuyo personaje central está protagonizado por Aurora Bautista. Los periódicos de esta mañana dan cuenta de este estreno, realizado en Madrid. El aplauso parece ser unánime. Sin embargo, nosotros, preferimos, en este punto, no dejarnos llevar de opiniones apenas. Y esperamos poder aplaudirla también con ocasión de su proyectada presentación en una sala de esta capital, donde ya se anuncia inminente su proyección. Tenemos, incluso, entendido que se quiere hacer, con este motivo, una función de gran gala, con asistencia de autoridades y personalidades así como de toda la «plana mayor» de la Casa productora de esta película.

UNA DE LAS MAYORES preocupaciones que hoy pesan sobre los dirigentes norteamericanos es el conflicto agudizado en Laos como consecuencia de la inopinada y brutal ruptura del acuerdo de «alto el fuego» por las fuerzas comunistas, cuyas operaciones, con toda suerte de refuerzos, prosiguen en arrollador avance.

Con carácter de urgencia y para tratar seriamente de la nueva situación creada en el citado territorio, así como en el resto del suroeste de Asia, el Presidente norteamericano, John F. Kennedy, ha convocado para las 14,15 (hora española, que corresponde a las 9,15 de Estados Unidos)

una reunión en la Casa Blanca, a la que asistirán los dirigentes democratas y republicanos del Congreso.

MIENTRAS TANTO, grupos de infantes de Marina norteamericanos se dirigen hacia los lugares estratégicos de la frontera tailandesa como advertencia a las fuerzas comunistas que avanzan sobre Laos, para hacerles desistir en sus intenciones de cruzar la línea fronteriza citada.

Parece ser que las tropas leales al Gobierno laosiano se están reagrupando para pasar al contraataque y tratar de recuperar una de las ciudades perdidas, hoy en poder del enemigo.

DE QUE INDONESIA no desiste de sus propósitos «liberadores» de Nueva Guinea Occidental, tenemos buena prueba casi a diario. Hoy, en un comunicado oficial, facilitado por el Ministerio holandés de Asuntos Exteriores, se da cuenta de un nuevo lanzamiento de paracaidistas indonesios en el mencionado territorio. Por lo menos—según se dice—cuatro aviones «Dacota» participaron en la primera oleada de paracaidistas lanzados con fines demostrativos de que no se abandona el empeño, a pesar del fracaso anteriormente sufrido.

AUMENTA SIN CESAR el éxodo de multitudes que, acuciadas por el hambre—de caracteres cada vez más pavorosos—huyen de la China comunista. Ello crea un verdadero problema a las autoridades de Hong-Kong, donde el campo para refugiados que, con este motivo, ha sido preciso crear allí, ha visto hoy rebasada su capacidad con la llegada de tres mil fugitivos.

Es el reflejo de un panorama que, aunque vedado por el «telón de bambú», se filtra por cuantos rescucios encuentra aún sin taponar.

Antonio RIBAS

Cine T. L. Victoria

**Mañana estreno
DIABLILLOS DE
UNIFORME**

Únicamente mayores 16 años

Sesiones 8 y 10,30

El presidente de las Cortes representó al Caudillo en el sepelio de los restos mortales del almirante Bastarache

MADRID.—Los restos mortales del almirante de la Armada española y consejero del Reino don Francisco Bastarache y Díez de Bulnes han recibido cristiana sepultura en la sacramental de San Justo.

Su Excelencia el Jefe del Estado estuvo representado en el fúnebre cortejo por don Esteban Bilbao, Presidente de las Cortes y del Consejo del Reino.

La conducción del cadáver partió del domicilio del finado, calle de Víctor Pradera, 23, hasta la sacramental de San Justo.

Tras la representación de Su Ex-

En la boda de Don Juan Carlos de Borbón con Sofía de Grecia en Atenas

En las solemnidades de la boda del príncipe don Juan Carlos de Borbón con la princesa Sofía de Grecia, acompañado por los demás miembros de la Misión española, el embajador ex-

traordinario de España, almirante Abárzuza, llegó ante la iglesia de San Dionisio, donde le fueron rendidos los honores militares correspondientes por las fuerzas navales del «Canarias», a las que pasó revista. Acto seguido penetró en el templo para situarse en lugar destacado, con los demás jefes de Misiones diplomáticas. Altos representantes del Gobierno griego, entre los que figuraban el primer ministro, Constantino Karamanlis, y el ministro de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, llegaron a la iglesia, siéndoles rendidos igualmente los honores militares de rigor por parte de la compañía del «Canarias», mientras los numerosos españoles allí reunidos repetían incesantemente sus aclamaciones y gritos de «¡Arriba España!».

CON MOTIVO DEL REGIO ENLACE SE DIJO EN MADRID UNA MISA DE COMUNION GENERAL

MADRID.—Con motivo de la celebración de la ceremonia de enlace de S. A. R. la princesa Sofía de Grecia y el príncipe Juan Carlos de Borbón se dijo ayer una misa rezada de comunión general en la iglesia parroquial de San Ginés, a la que asistieron numerosos fieles. El conde de Fontanar, que representaba a S. A. R. los condes de Barcelona, ocupó un reclinatorio en el presbiterio, al lado del Evangelio. Entre los asistentes figuraban S. A. R. la princesa María Teresa de Borbón, el presidente del Consejo de Estado, conde de Vallellano, y otros miembros de la aristocracia española.—LOGOS.

Don Marino del Pozo condecorado con la Encomienda ordinaria de la Orden civil del Mérito Agrícola

En la relación de condecoraciones de la Orden Civil del Mérito Agrícola que se han hecho públicas hoy con motivo de la festividad de San Isidro figura, entre los señores a quienes se ha otorgado la Encomienda Ordinaria, don Marino del Pozo Martín, jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería en Avila.

Felicitemos muy sinceramente a don Marino del Pozo a quien se reconoce una vez más su eficaz y entusiasta labor en pro del mejoramiento agropecuario de la tierra abulense.

AMA DE CASA II

La seguridad presente y futura de su servidora doméstica, está en su afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Haga esta afiliación en el Instituto Nacional de Previsión o por medio de sus visitadoras sociales.

No usar el nombre de Dios en vano

(Viene de la página 1.)

clándole—aquí lo vano, aquí lo irregular—a título de instrumento hipocritamente falsificado. Segundo mandamiento al canto y bien mezclado con el octavo, pues la falta de respeto al Señor se camufla y cubre con la mentira y clamor de quien se confiesa hijo devotísimo. Y a buen entendedor ya le sobrarán palabras.
(Colaboración LOGOS.)

AMA DE CASA CERES,

sirve pollos a domicilio.
Teléfonos 1822 y 2449

Rusia y Cuba

(Viene de la página 1.)

En una declaración escrita publicada anteayer, el ministro del Exterior, Bonifacio del Carril, explica los motivos de la cancelación del nombramiento del ex ministro de Educación Luis Mackay para el cargo de embajador de la Argentina ante la Santa Sede.

En el documento se dice que el doctor Mackay ha participado públicamente en un ofensivo ataque contra la Marina. Además, según do le fue ofrecido el cargo al doctor Mackay respondió que tenía se añade en el comunicado, cuando consultar con el Presidente constitucional de la República, doctor Arturo Frondizi.—EFE.

LA HELADA DE ANOCHE

Ya cundía el pánico entre los labradores a causa del frío

La cosecha presenta magnífico aspecto y nada se ha perdido todavía. Pero los agricultores han llegado a temer que se les estropease la esperanza por causa del frío intenso que se ha dejado sentir. Hoy le habrán pedido a San Isidro su poderosa intercesión y bien que se ha notado la mejora del tiempo a lo largo del día. Quiera el Señor concedernos que todo se desarrolle en el campo según el tiempo lo requiere y que deje de ser amenaza esa temperatura negativa de una décima bajo cero de la pasada noche.

Academia de Conductores

"VELASCO"

COCHES SEAT 600, 1400

PROVISTOS DE DOBLE MANDO

Plaza del T.º Arévalo 3.º T.º 1321 AVILA